Ausgabe: 17.12.2010

Universitat Konstanz

_'_'_ — . . .
— FB Mathematik & Statistik Abgabe: 14.01.2011

Prof. Dr. M. k :
J Y(l; ddra o bis spétestens 10 Uhr

/\Y\ i S in die Briefkésten vor F441
o

|___.d_IJ

Ubungen zur Analysis I
Blatt 09

In der ersten Semesterwoche nach den Weihnachtsferien finden die Ubungsgruppen
planmiBig statt. Hier konnen Sie unter anderem Ihre Fragen loswerden, die bei der
Aufarbeitung des Vorlesungsstoffes wihrend der Ferien aufkommen! Wenn Sie das
Nacharbeiten des Vorlesungsstoffes im Sinne der Aufgabe 4 von Blatt 8 bzw. der
Aufgabe 1 dieses Blattes angehen, wird Thnen das helfen, die erzielten Aussagen und
Beweiskonzepte besser zu verstehen. Die Losung von Aufgabe 4 auf Blatt 8 finden
Sie als Lernunterstiitzung als pdf-Download auf der Homepage.

Aufgabe 1
Verwandeln Sie die Beweisidee von Satz 8.6 in einen vollstdndigen Beweis.
(Auf der Homepage finden Sie Satz 8.6 inklusive Beweisidee als pdf zum Download)

Aufgabe 2

Berechnen Sie den Konvergenzradius und -bereich folgender reeller Potenzreihen:
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Aufgabe 3 i}
Es sei f: D — R gegeben. Zeigen Sie folgende Aquivalenz:

fiststetiginz e D <= f’Dﬂ(_ sind stetig in T € D

00,Z] und f’Dﬂ[E,oo)

Aufgabe 4

Die folgende Grafik zeigt einen Ausschnitt des Graphen einer auf ganz R periodisch
fortgesetzten Funktion f:

(a) Lesen Sie die Funktionsvorschrift aus der Grafik ab und untersuchen Sie, ob
die Funktion f Lipschitz stetig, stetig oder unstetig ist.



(b) Untersuchen Sie folgende Funktion auf Stetigkeit:
f(Hjz)  x#0

0 , =0

g:R—R, z+—

Aufgabe 5

(a) Sei E C Rmit E # () und & : E — FE stetig. Zeigen Sie folgende Aussage
(Fixpunktiteration): Ist x, 11 = ®(z,) konvergent, dann ist T := limx,, ein
Fixpunkt von ® (d.h. es gilt T = ®(7)).

(b) Weisen Sie die Konvergenz der rekursiv definierten Folge

1
2
On+1 = G, + 1 , a1 =20

nach (Tipp: Untersuchen Sie die Folge auf Monotonie und Beschrinktheit)
und bestimmen Sie unter Verwendung von (a) ihren Grenzwert.

Aufgabe 6: Weihnachtsaufgabe

Gegeben sei eine Menge B an Buntstiften und eine Bijektion ¢ : B — Ng,
mit n > 2. Weiter bezeichne A die Menge aller abgeschlossenen Bildzellen des
nachstehenden Bildes und ¢, eine Abbildung von A nach N<,, mit 2 < |p(4)] < n.
Fiithren Sie eine Moglichkeit fiir cpl_l o (g durch. Die kreativsten Losungsvorschlige
werden nach Weihnachten pramiert. Die Bearbeitung der Aufgabe ist freiwillig.

Wir wiinschen allen Studierenden frohe Weihnachten
und einen erfolgreichen Start ins neue Jahr



